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n O0 ta 

Datum Document 

Kenmerk 
(ter beslissing) het artikel Bonje tussen nieuwe en oude eigenaar ggz- _ 4332643-1092928-PZ0 

organisatie Inter-Psy: ‘We zitten in een vechtscheiding’ Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Dijk (SP) heeft schriftelijke vragen gesteld over een bericht van RTV Noord 

over onenigheid tussen bestuurders van een Groningse ggz-instelling. 

2. Geadviseerd besluit 
Geadviseerd wordt akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording van 

de Kamervragen aan de Tweede Kamer. J 

Er is op 13 februari een uitstelbrief gestuurd voor de beantwoording. U wordt 

verzocht om de antwoorden zo snel als mogelijk, maar uiterlijk 3 februari, aan de 

Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

« _U geeft aan dat zorgaanbieders zich aan verschillende (toekomstige) wet- 

en regelgeving moeten houden wat betreft hun bedrijfsvoering. U benoemt 

hierbij de Governancecode Zorg, het Wetsvoorstel integere bedrijfsvoering 

zorg- en jeugdhulpaanbieders en de aanscherping van de zorgspecifieke 

fusietoets, 
« _U benoemt ook de rol die de NZa, IGJ en interne toezichthouders spelen 

bij het controleren van zorgaanbieders op verschillende vlakken (o.a. 

continuiteit, toegankelijkheid, kwaliteit) en de zorgplicht van 

zorgverzekeraars. Ook benoemt u de acties die zij kunnen nemen. 

« _U benoemt dat het primair aan de instelling is om zorg te dragen voor een 

gezonde bedrijfsvoering en voldoende liquiditeit om aan lopende 

verplichtingen te kunnen voldoen. En u geeft aan dat het niet aan u, als 

bewindspersoon, is om een oordeel te geven over de financiële gezondheid 

en de bedrijfsvoering van individuele zorgaanbieders. 
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e U geeft aan dat het per situatie zal verschillen wat een 

faillissementsaanvraag betekent voor cliënten, medewerkers en lopende 

behandelingen. Kenmerk 

e U geeft aan geen bezwaren te hebben tegen het feit dat zorgondernemers _4332643-1092928-PZ0 

vastgoed in een aparte BV onderbrengen. Maar u vindt het daarentegen 

wel onwenselijk als deze constructie wordt misbruikt voor persoonlijk 

gewin. Om dergelijk misbruik tegen te gaan wordt in de Wibz een norm 

voor van betekenis zijnde transacties geïntroduceerd. 

e U benoemt het continuïteitsbeleid en het early-warning-systeem en geeft 

aan pas in het uiterste geval, wanneer betrokken partijen er zelf niet in 

slagen om tot een passende oplossing te komen, regie vanuit het 

ministerie van VWS nodig kan zijn. 

e U stelt dat dat financieel gewin nooit de boventoon mag voeren in de zorg. 

Zeker wanneer daarbij geen oog is voor het belang van patiënt en voor de 

kwaliteit, betaalbaarheid en toegankelijkheid van zorg. 

e U ziet geen aanleiding om op dit moment verder onderzoek te doen naar 

de effecten van private investeringen, vastgoedconstructies en overnames 

in de zorg. U benoemt verschillende onderzoeken die al zijn uitgevoerd en 

benoemt de herbezinning van de Wibz waarbij wordt gekeken naar, onder 

andere, aanscherpingen om eventuele negatieve effecten van private 

investeringen verder tegen te gaan. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

SP, Groen-Links-PvdA, PVV, ChristenUnie, DENK en PvdD tonen zich in diverse 

debatten en moties kritisch tegenover vastgoedconstructies en private 

investeerders. Er zijn diverse moties over een verbod op private equity 

aangenomen in de kamer. Private equity en vastgoedconstructies in de zorg zijn 

politiek gevoelige onderwerpen. 23 April jl. staat er een commissiedebat over goed 

bestuur en zorgfraude gepland. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel publiciteit geweest rondom vastgoedconstructies en private equity in de 

zorg en ook nog te verwachten n.a.v. de Wet integere bedrijfsvoering zorg- en 

jeugdhulpaanbieder (Wibz). 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Bestuurlijke conflicten met als mogelijk risico het omvallen van zorginstellingen 

kunnen we ons niet permitteren in tijden van personeelschaarste. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Beantwoording is intern afgestemd met MGG en Jeugd en extern afgestemd, waar 
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relevant, met de NZa en IG]. 

h. Toezeggingen Kenmerk 

Er worden geen nieuwe toezeggingen gedaan. 4332643-1092928-PZO 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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